

追寻党史记忆 传承红色基因

本报讯 从兴业路到复兴路，百年奋斗路漫漫，今年，迎来中国共产党建党100周年，全椒县组织开展“童心向党”新时代文明实践主题教育活动。近期，全县4万余名中小学生学习参与活动，活动围绕“我向党旗敬个礼”“唱支红歌给党听”“党的光辉照我心”“党的故事我来讲”四个方面，着力引导青少年从小听党话、感党恩、跟党走。在青少年心中厚植爱党爱国爱社会主义情怀，鼓励青少年努力成长为中国特色社会主义事业合格建设者和接班人。

我向党旗敬个礼

“我向党旗敬个礼”是实验小学、江海小学、第六中学等校园内每天升国旗、晨操后的一项常态化教育活动。向党旗敬礼的同时，开展“三分钟学党史 党史百年天天读”活动，师生们在党旗聆听党的故事，感受党的奋斗历程，培养对党的崇高认同感。从党的一大到方志敏的《可爱的中国》，从李大钊的英勇牺牲到《红船的故事》……“没有共产党，就没有新中国。要让孩子们向党旗敬礼，要让他们知道我们敬的是什么样光辉伟大的党！”一位孩子的爷爷在开家长会时眼含热泪说道。

唱支红歌给党听

“我坚定，从小听党话，关怀下长大……”

富安小学的原创校园红色歌曲《心中的向日葵》脱颖而出，歌曲表达出人民对党的真挚情感，向建党100周年献礼。歌词、作曲创作围绕“中国共产党百年华诞”主题，表现这一百年来，在党的关怀和领导下，国家富强、民族振兴，祖国的花朵幸福健康成长。歌曲节奏明快有规律、旋律自然流畅朗朗上口，已在全县学子中传唱开来。

党的光辉照我心

缅怀革命忠魂，抚今追思奋进。结合“我们的节日·清明”，组织广大少先队员、团员开展“百年光辉历程，革命薪火相传”清明祭英烈活动。

青山静默，苍松肃立，列队整齐，庄严肃穆，南屏山森林公园王枫烈士墓前，来自全县中学、第三中学、实验小学等20余所学校1200余名师生们，陆续缅怀祭扫长眠于此的王枫烈士。少先队员、团员代表向英烈敬献花篮，并默哀致敬。“90后青年宣讲团”志愿服务队宣讲员，为大家讲述烈士王枫的故事，激情澎湃之处，在场的师生无不为之动容。随后少先队员、团员们在辅导员的带领下重温入党誓词，高唱队歌、国歌。“准备着，为共产主义事业而奋斗！”“时刻准备着！”清脆而又坚定的呼号声，久久回荡。

党的故事我来说

在全县范围内组织开展主题书画文艺作品征集文明实践活动，绘画、书法、剪纸等400余幅作品，不仅是线条与色彩的碰撞，更是党的奋斗历史，是人民颂党恩、和党心连心的坚定誓言。

征集书画作品的同时，组织开展“老兵讲党史”进校园活动。江海小学阶梯教室里，当年参加对越自卫反击战的老兵米云仓老人为孩子们讲述他的战斗故事。听米老讲述，为炸暗堡，背着八十斤重的子弹枪支过河的战斗故事，讲述在中国共产党英明领导下一步步取得战争胜利的故事。一段段故事娓娓道来，米老绘声绘色的讲述让故事情景在大家脑海中再现。活动结束后，孩子们向米云仓老人敬礼，献上鲜花。并纷纷表示，作为21世纪的少先队员，从小要认真学习文化知识，长大后也想做一名保家卫国的解放军战士，为党为国为人民作出自己的贡献。

历史的交接棒代代相接，认真回顾走过的路，不忘来时路，走好前行的路，以史明鉴，学好党史，让红色基因血脉传承。

(占书生 张寅寅 许龙云)

创作文艺精品 助力党史学习

本报讯 为了充分发挥文艺引领学党史的重要作用，迅速在全县范围内掀起党史学习教育热潮，全椒县从组织发动全县文艺工作者，积极投入到红色题材文艺作品创作中，鼓励文艺工作者围绕党史学习教育创作一批文艺精品，成效初显。

“我坚定从小听党话……你是不灭的灯塔，指路向光明……”近日，由“全椒校园才女”昂路创作的红色题材歌曲《心中的向日葵》正式上线，在全县范围内迅速传播开来。

“我本人是一名音乐教师，平时爱好音乐创作。今年全县上下都在学党史，作为一名小学教师同时也是一名文艺工作者，我也想力所能及为全县党史学习教育做点事，所以创作了这一首歌曲。”

昂路，中共党员，全椒县实验小学教育集团教师，全椒县音乐舞蹈协会理事兼副秘书长。近年来，围绕全椒抗击疫情、光盘行动、校园建设等内容创作了多首脍炙人口的歌曲，在全椒校园内广为传唱。由她作曲并

演唱的抗疫歌曲《灯光》曾在全椒抗疫期间引发社会强烈反响。

近日，由全椒县委宣传部、全椒县文联、全椒县文化和旅游局、全椒县教育体育局共同主办的全椒县首届全民歌手大赛“声动椒陵 音为有你”已全面启动。全椒的党史学习教育在文艺的引领下，热潮涌动。

(雷红)

大墅镇党建引领乡村振兴谱新篇

本报讯 近年来，全椒县大墅镇坚持党建引领，充分发挥山水资源禀赋，全面对标乡村振兴目标要求，突出做强特色产业、扮靓人居环境、完善乡村治理体系、凝聚向上向善乡风，努力让乡村富起来、旺起来、活起来、美起来、强起来。

大墅镇通过全面落实领导干部联系服务制度，绘制党员“红色网格”，开展党员“亮身份、亮承诺”活动，建强乡村振兴带头人队伍，充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，以星级党支部创建工作为抓手，组织广大群众共谋、共建、共享乡村振兴工作。定期开展现场观摩活动，对工作成效显著、集体经济收入高的村(居)按星级予以奖励，激励比学赶超、加快推动落实。

深入实施“党建引领助振兴，村企联建促脱贫”三年行动，全力开展全镇10个村(居)村企联建工作，以“贫困户+企业+合作社”的模式大力发展现代农业。以健禾现代农业示范区和万思现代农业示范园为龙头，培育专业合作社64个，家庭农场85个，累计流转土地76000亩，初步形成薄壳山核桃、稻田养虾、瓜蒌子等一批具有一定规模的特色产业，其中，薄壳山核桃种植面

积达7000余亩，位居全县前列。通过集体经济增收带动群众致富，确保10个村(居)集体经济全部超10万元。其中，刘兴村超50万元，新兴、章辉、黄集3个村超30万元。

实行镇干部包村工作队挂钩、村两委干部带头模式，深入开展建设美丽乡村。通过招商引资引进大墅龙山宜居养生生态旅游度假区项目，大力发展生态养生和乡村旅游。利用美丽乡村、移民后扶、一事一议等项目资金，陆续实施了农村垃圾全域化治理、饮水安全、卫生改厕、河沟渠塘疏浚清淤等项目，建成刘兴、墅龙、汪店3个省级美丽乡村示范点，目前正在开展章辉街道市级美丽乡村示范点建设，全力打造生态宜居新家园。

以党建抓基层治理，科学规划大墅基层设施，将网格工作“触角”延伸到所有村民组。近年来，已累计投入8亿多元用于基础设施和公共服务配套设施建设，形成党员主联、群众互助、党群共治的基层治理模式。常态化开展扫黑除恶、电信诈骗、人居环境整治，保持秸秆禁烧高压态势，推进河长制、林长制，共同营造文明乡风、和谐乡风。

(沐守亮)

县残联“五到位”推动康复民生工程

本报讯 为确保民生工程稳步推进，全椒县残联立足实际，认真落实、推动2021年困难残疾人康复民生工程项目。据了解，今年全椒县将为560名困难精神残疾人提供每人每年1000元的药费补助；为71名各类残疾儿童提供免费的机构康复训练。为全面做好扶残、助残、惠残工作打下坚实的基础。全椒县残联在大力实施康复民生工程中，严格做到“五到位”。

政策宣传到位。全方位、多角度地宣传困难残疾人康复民生政策。摸底筛查到位。县残联年初开展摸底排查工作，县残联和卫健等部门及各镇残联积极开展筛查摸底村到、户到宣传康复民生政策确定项目救助对象。申报初审到位。严格按照省、市、县相关文件要求，对所有申请困难精神残疾人药费补助的材料进行申报、初审。及时安置到位。各类儿童康复项目

明确后，县残联工作人员及时与残儿家长联系、沟通并耐心说明所参加项目的内容、经费补助标准等，充分尊重家长意见确定定点康复机构，及时将残儿安置转入机构。对在训的儿童家长县残联不定期和他们联系了解残儿在训情况。管理安全到位。严格按照省市残联项目要求，对辖区内康复定点机构不定期进行安全监督管理，确保在训残儿的康复训练时间和质量，同时要求定点康复机构做好残儿在训期间各项安全措施严格管理每位残儿的康复档案，做到手续完备、资料齐全。

全椒县残联紧紧围绕目标任务，强化组织实施，要按照时间节点，又好又快完成精神残疾人药费补助和残疾儿童康复救助工作，确保救助对象应助尽助。

(王梅)

全椒举办健康素养巡讲专家遴选

本报讯 4月12日，由全椒县卫健委组织、县疾控中心承办的全椒县2021年健康素养巡讲专家遴选活动举行，活动邀请了市主管部同志和县内省市级健康素养巡讲专家担任评委。

本次活动，2家县直医疗单位、2家社区卫生服务中心、5家镇卫生院共推荐参赛选手13人。各位参赛选手结合自身专业实际，自选巡讲主题，重点围绕健康生活方式、慢性病预防、心理健康、中医保健等多方面内容，通过通俗易懂、质朴平实的语言，将相关疾病预防知识和健康素养方法进行生动的讲解。5位评委从演讲内容的

科学性、通俗性、语言表达能力、与观众的互动能力及综合能力方面进行现场评分。按照从高分到低分的原则，最终从参赛选手中评选出7名优秀者入选全椒县健康素养巡讲专家库，同时择优推荐3名优秀者参加市级健康素养巡讲专家库。

最后，评委代表从活动组织、选手发挥、巡讲技巧、专家库资源利用等方面对本次巡讲进行了现场点评。下一步，全椒县将按照点评意见，加强对健康素养巡讲专家遴选活动的针对性辅导与训练，充分发挥健康素养巡讲专家库作用。

(冯宝华 杨庆门)

古河镇推进“扫黄打非”进校园

本报讯 今年以来，全椒县古河镇进一步深化“扫黄打非”进校园工作，深入推进“扫黄打非·护苗行动”进校园，制订详细的“扫黄打非”工作计划，及时准确把握“扫黄打非”管理动态等工作，为有效推动“扫黄打非”工作打下了坚实的基础。

“我们全校上下高度重视，统一思想，在校内进行全面清查整顿，同时加大宣传力度，净化校园环境，营造有利于青少年健康成长的文化氛围，切实把‘扫黄打非’工作和学校的综合治理、精神文明创建等工作结合起来，取得了良好效果。”古河学校校长陶庆彪说。

古河镇执法大队、文化站等部门每年都会通过暗访和错时联合检查的方式开展集中清查，从学生用书、教师用书到学生自己购买的图书、农家书屋图书都被纳入检查范围，进行全面排查。一旦发现错印、漏印、字迹不清等现象及时清理，全方位防止各类非法出版物在学校传播，杜绝有害出版物对学生的侵蚀。

此外，镇司法所每年都会深入校园开

展活动，在主题班会上教学生辨别盗版书的基本特点，引导学生认清危害，自觉远离盗版图书以及文明上网。不仅仅是校内，学校周边的小超市、小卖部、书店及游商摊贩被集中整治，有效杜绝了存在有害内容的“口袋本”、卡通图册等图书进入校园，进一步净化了校园环境。

走进古河学校，会发现形式多样的“扫黄打非”宣传随处可见。从教学楼内矗立的“扫黄打非”展板，到花坛旁的“扫黄打非”专栏、宣传标语……

“中小学生的认知能力和抗干扰能力还比较低，很容易受各类不良信息的侵蚀，为此，需要我们经常走进校园，向学生们宣讲和普及‘扫黄打非’各类知识和法规，教育未成年学生正确认识网络，科学利用网络，拒绝不良诱惑。”镇司法所宣讲员张爱华说，“通过与学校密切、及时的沟通，我们的工作跟学生、家长离得更近了，也明显感觉大家对‘扫黄打非’有了更深入的理解，对我们的支持也更多了。”

(刁山融 张爱华)

村民自治 井然有序



4月9日，全椒县石沛镇联盟大山新村召开村民自治群众大会，表彰文明户。今年年初，村“两委”干部多次探讨并召开党员代表、村民代表和老干部代表座谈会，划分管理片区，成立村民理事会，通过评选先锋模范、设立“美德银行”等方法，鼓励群众多做好事，还通过定期组织文艺汇演，推动乡风文明建设，探索出一套村民自治模式。

沈果 周磊摄

石沛镇着力打造精准普法新格局

本报讯 近年来，全椒县石沛镇夯实“谁执法谁普法”普法责任制，着眼全镇居民法治素养提升需求，以“法律六进”为载体，开展精准普法活动，着力构建全民普法新格局。

加强组织领导，抓实领导干部学法用法。建立了党委理论中心组学法制度，重点学习习近平法治思想、《宪法》、《民法典》、《刑法》及行政法律法规，加强对疫情防控、国家安全、平安建设、保密工作等相关法律法规及知识的学习，通过集中学

习和自学党章党内法规，镇领导干部法纪意识明显增强。

聚焦青少年普法，开展法治护“苗”行动。聚焦校园安全，定期在幼儿园、中小学校开展安全教育讲座，向学生和教职工解读《未成年人保护法》、《预防未成年人犯罪法》等法律法规，宣传校园安全反霸凌知识。镇综治办联合派出所、民政办定期对校园及其周边进行走访调查，排查安全隐患，为学生创造安全和谐的学习环境，同时也巩固了校园及周边的治安秩序。

助力农民工维权，开展“送法入企”活动。镇司法所及辖区各企业法律顾问组成企业普法团队，详细宣讲解务工人员与用人单位签订劳动合同的注意事项，遇到拖欠工资、工伤事故、合法权益受到侵害时应采取的对策、维权途径等与农民工切身利益息息相关的法律知识。

此外还针对妇女、老年人、残疾人、困难家庭等重点群体开展精准普法，通过持续地以点带面的普法活动，辖区群众的法治素养不断提升。

(史小旭)